

Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Bau- und Vergabeausschuss führte seine 68. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem 11.07.2018 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Ratssaal von 18:00 Uhr bis 19:27 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Vorsitz

Stefan Hermann

i. V. für Herrn Schenk

Mitglied

Dr. Joachim Gülland

i. V. für Herrn Rohde

André Krillwitz

Sandor Kulman

Hans-Jürgen Präßler

i. V. für Herrn Denkewitz

Hans-Christian Quilitzsch

Dr. Horst Sendner

Enrico Stammer

Reinhild Strzybny

Günter Sturm

Mitarbeiter der Verwaltung

Rolf Hülßner

GBL Finanz- und Ordnungswesen

Petra Haase

SB Hoch-/Tiefbau

abwesend:

Vorsitz

Armin Schenk

Mitglied

Uwe Denkewitz

Hendrik Rohde

Mitglied mit beratender Stimme

Dr. Werner Rauball

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 11.07.2018, unter Mitteilung der Tagesordnung geladen worden.

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.

Bestätigte Tagesordnung:

1	Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit	
2	Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung	
3	Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 20.06.2018	
4	Einwohnerfragestunde	
5	Investitionsplan 2019 BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen	
6	Mitteilungen, Berichte, Anfragen	
7	Schließung des öffentlichen Teils	

<p>zu 1</p>	<p>Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit</p> <p>Der stellv. Ausschussvorsitzende, Herr Hermann, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er fragt, ob es Einwände zur Ordnungsmäßigkeit der Einberufung gibt. Da dies nicht der Fall ist, stellt er die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit 8 stimmberechtigten Mitgliedern fest.</p>	
<p>zu 2</p>	<p>Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung</p> <p>Da keine Änderungen erfolgen, lässt der stellv. Ausschussvorsitzende über die Tagesordnung, wie vorliegend, abstimmen.</p> <p style="text-align: right;">einstimmig beschlossen</p>	<p>Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0</p>
<p>zu 3</p>	<p>Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 20.06.2018</p> <p>Die Niederschrift liegt den Ausschussmitgliedern noch nicht vor und wird somit erst in der kommenden Sitzung behandelt.</p>	
<p>zu 4</p>	<p>Einwohnerfragestunde</p> <p>Es erfolgen keine Wortmeldungen.</p>	
<p>zu 5</p>	<p>Investitionsplan 2019 BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen</p> <p>Herr Hülßner informiert über den aktuellen Stand der Haushaltsplanung 2019. Es besteht die Absicht, den Haushaltsplan in die Sitzung des Stadtrates im Dezember 2018 einzubringen. Als Drucktermin des ersten Entwurfes des Haushaltsplanes benennt er den 01.10.2018. Abschließend erklärt er, dass wieder Maßnahmen betreffend der Feuerwehr, welche aus der Risiko- und Bedarfsanalyse hervorgehen, in die Planung aufgenommen werden.</p> <p>Ausschussmitglied Krillwitz hinterfragt die Tatsache, dass bei mehreren Vorhaben unter 7. die Gegenfinanzierung (Fördermittel) nicht mit aufgeführt ist. <i>(Antwort aus dem GB Stadtentwicklung und Bauwesen: Die Verwaltung hat bei der Veranschlagung der neuen Maßnahmen alle Fördermöglichkeiten berücksichtigt. Dort, wo nichts steht, ist aus jetziger Sicht keine Förderung möglich.)</i></p> <p>Nach Ansicht von Ausschussmitglied Dr. Gülland ist eine Torerneuerung vom Friedhof Bitterfeld nicht erforderlich. Eine Reparatur und die damit verbundene Sicherung der Leichtgängigkeit reichen aus.</p> <p>Ausschussmitglied Kulman erfragt, beziehend auf den Punkt 2.9, den Stand zum Bau des Parkhauses im Ortsteil Stadt Bitterfeld.</p> <p>Herr Hermann teilt ihm mit, dass mit dem Bau in dem angegebenen Zeitrahmen gerechnet werden kann, sofern die Beantragung und die Umsetzung erfolgen sollen bzw. der Förderantrag positiv beschieden wird.</p>	

	<p>Ausschussmitglied Präblier unterstützt die Berücksichtigung der Schulstraße im Ortsteil Holzweißig, fragt aber nach der Hinteren Dorfstraße, da diese lt. Dorferneuerung wohl eine Einheit bilden.</p> <p>Weiterhin erfragt er, ob die Sanierung des Kulturpavillons im Park unterstützt werden kann, da die Kosten die Summe der eingegangenen Spenden überschreiten.</p> <p><i>(Antwort aus dem GB Stadtentwicklung und Bauwesen: Die Veranschlagung der investiven Dorferneuerungsmaßnahmen erfolgte nach der im DE-Programm festgelegten Priorität. Dort sind die Schulstraße und die Hintere Dorfstraße als zwei selbständige Maßnahmen genannt. Die Schulstraße belegt Platz 1, die Hintere Dorfstraße Rang 4. Eine getrennte Betrachtung macht im Hinblick auf die Höchstförderung von 350.000 € auch Sinn.</i></p> <p><i>Die Dorferneuerungsmaßnahme „Sanierung Kulturpavillon“ in Holzweißig ist im Ergebnisplan mit 37.700,00 € veranschlagt. Der Betrag ist dem Dorferneuerungsprogramm entnommen. Der Fördermittelantrag ist in Arbeit und wird zum 01.08.2018 eingereicht.)</i></p> <p>Ausschussmitglied Sturm erfragt, was die Umgestaltung des Mühlenboulevards beinhaltet.</p> <p>Herr Hermann erklärt hierzu, dass die Verkehrsführung so umgestaltet werden soll, dass zusätzliche Parkmöglichkeiten entstehen.</p>	
<p>zu 6</p>	<p>Mitteilungen, Berichte, Anfragen</p> <p><i>Herr Quilitzsch nimmt ab 18:25 Uhr an der Sitzung teil. Es sind somit 9 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.</i></p> <p>Der stellv. Ausschussvorsitzende teilt Folgendes mit:</p> <ul style="list-style-type: none">- die Bauarbeiten in der Burgstraße im OT Stadt Bitterfeld beginnen erst am 16.07.2018- die Puschkinstraße im OT Stadt Bitterfeld wird ab Ende August voll gesperrt- die Verbindungsstraße im OT Stadt Wolfen wird bereits Ende Juli wieder für den Verkehr freigegeben; im September folgt eine nochmalige Sperrung für 2 Wochen, um notwendige Baumfällungen vorzunehmen <p>Herr Hülßner informiert, dass aus aktuellem Anlass (schlechte Löschwasserversorgung in Wolfen-Steinfurth) ein Beschlussantrag für den nächsten Stadtrat erarbeitet wird, um die Prioritäten der Umsetzung der Löschwasserkonzeption zu ändern.</p> <p>Ausschussmitglied Dr. Sender erfragt den Stand zum Ausbau des Fuhneweges im OT Stadt Wolfen.</p> <ul style="list-style-type: none">➔ die Angebote für die Planung liegen vor und werden geprüft, ein Beschlussantrag hierzu wird im September eingebracht <p>Weiterhin verweist er erneut auf die defekte Straßenlaterne Höhe Triftweg 27 im OT Stadt Wolfen.</p> <ul style="list-style-type: none">➔ auf Grund der bestehenden Gewährleistung erfolgt keine Reparatur durch die Stadt; die Leuchte wurde provisorisch ersetzt und die	

	<p>defekte Leuchte zur Reparatur an den Hersteller gesendet (Stand 31.07.2018: die Laterne wurde repariert und wieder aufgestellt)</p> <p>Anschließend erfragt er den Stand zu der Ausschreibung für das DSK-Verfahren. → diese ist erfolgt</p> <p>Ausschussmitglied Krillwitz meldet sich zu Wort. Er teilt mit, dass die Firma die nun die Arbeiten in der Verbindungstraße durchgeführt hat, im vergangenen Jahr an der B 184 tätig war. Seitdem steht an der Einmündung der Fritz-Heckert-Straße nach Regenfällen das Wasser. Dieser entstandene „Schaden“ soll von der Firma behoben werden. (Antwort aus dem GB Stadtentwicklung und Bauwesen: Die LSBB wurde diesbezüglich am 23.07.2018 informiert.)</p> <p>Ausschussmitglied Präbler erfragt den Stand:</p> <ul style="list-style-type: none">- zum Anbau des Feuerwehrgerätehauses in Holzweißig → der Bauantrag wird demnächst eingereicht, Planungsbüro stellt derzeit alle Unterlagen zusammen - zum geplanten Tiefbrunnen in Holzweißig → derzeit erfolgt die Angebotsabfrage; ein Beschlussantrag wird im September vorliegen - zu den geplanten Rissverfüllungen für alle Ortsteile, speziell Holzweißig → Ausschreibungsverfahren wurde durchgeführt - zum DSK-Verfahren in Holzweißig → die Ausschreibung ist erfolgt <p>Ausschussmitglied Kulman teilt Folgendes mit:</p> <ul style="list-style-type: none">- an der Ansicht des ALDI-Marktes in Wolfen-Nord hat sich bisher nichts getan- der Brunnen „Kachelofen“ wurde seines Erachtens nur halbherzig und falsch saniert- er weist zudem auf die zu tief liegenden Deckel in der Turmstraße hin (Antwort aus dem GB Stadtentwicklung und Bauwesen: Die Deckel wurden angehoben.)	
<p>zu 7</p>	<p>Schließung des öffentlichen Teils</p> <p>Der stellv. Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:42 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her.</p>	

gez.
Stefan Hermann

gez.
Natalie Reinhardt
Protokollantin